

应聘过程像演“谍战”片,上岗前没完没了要交钱

打工者误入“男公关”骗局

中学毕业的小高满怀闯出一片天地的憧憬来到苏州,由于缺乏必要的就业技能,找工作时屡屡碰壁,在心灰意冷之际一则宾馆招聘“男公关”的小广告,让他眼前一亮。没想到,在交了数目不菲的各种费用后,本以为唾手可得的好工作却成了镜花水月,意识到可能上当的小高打电话到沧浪区法律援助中心,希望值班律师能帮帮他。

应聘过程像演“谍战”片

今年春节刚过,中学毕业不到一年的小高就背着行囊,怀着梦想和老乡一起来到苏州。在陆续跑了几个人才市场后,小高发现今年苏州的企业招人很多,不过适合自己的并不多,由于身无长技,只能去应聘一线的操作工。

小高打听下来,发现操作工的收入还没有在工地上挣得多的老乡挣得多,心里开始打起了退堂鼓。连续跑了几家,小高有些心灰意冷,准备到工地上跟着老乡做小工。然而,就在他查看公交线路的时候,贴在站牌柱子上的一个小广告引起了他的注意。小广告上宣称苏州某酒店急招“男公关”数十名,月薪保底一万,另每月有不菲的业务提成。小高看后怦然心动,再仔细看了上面的要求发现自己基本都符合,于是赶紧打电话过去咨询。

一位自称王经理的男士在问了相关情况,告诉小高说男公关就是陪酒店有钱的女客户喝喝酒、聊聊天,轻松挣大钱,小高要是有意,可以按他所说的时间、地点去参加面试。小高欣喜万分,赶紧坐车来到了苏州某酒店。进了酒店的大堂后,按照那位王经理的要求,在右手边靠窗的沙发上坐了下来,然后发短信通知王经理说自己到了。过了大约一刻钟,小高收到了王经理的短信回复,说是已经在酒店的二楼看过他了,认为他很合适,面试顺利通过。

上岗前要交名目繁多的费用

连面都没见着,面试就通过了?小高正对这种像地下接头式的面试感到摸不着头脑之时,王经理又发来短信说,按规定上岗前员工都必须进行体检,小高要

交500元体检费到短信里的银行账号。

根据短信的提示,小高到银行汇了500元钱到指定账号后,发短信询问王经理什么时间体检,王经理回复说等候通知。隔了一天,王经理又发短信给小高,说第二天他会带小高到医院去体检,合格后当晚就可以上班,另外酒店要求所有的“公关”先生统一着装,小高要交1000元的服装押金。为了打消小高的顾虑,王经理还表示这1000元钱在小高不做的时候会如数退还。

小高从家出来的时候没带多少钱,再交钱兜里就空了,可又一想反正马上就能大把挣钱了,这1000块钱不算什么,小高再次如数将钱打到了指定账号。可没成想,第二天王经理并没有通知小高去体检。小高于是打电话过去询问,王经理说酒店有些事耽误了,不过那天面试时看小高挺健康的,“体检就免了,你今晚就可以过去上班。”

王经理接下来又说,上班后要参加为期一周的岗前培训,要小高交2000元的培训费到先前的账号。刚刚喜上眉梢的小高,这下感觉不对劲了,怎么这个王经理没完没了地要钱啊。小高左思

右想,只好回到工地向老乡坦陈此事。大家一听,也感觉其中有诈,一位老乡建议小高打电话到沧浪区法律援助中心咨询。

律师提醒:好工作难寻,求职需谨慎

听了小高的详细叙述后,值班律师表示基本可以肯定这是一个招工骗局,做这种局的人只是借用某个酒店的幌子,利用某些人贪图享乐、不劳而获的心理,来骗取报名费、体检费、培训费等费用,在这个过程中酒店一般并不知情。律师建议小高报警的同时,又指出设这种骗局的人为防意外,一般都在外地,这个从小高始终没有见着王经理、双方只是电话或短信来往就可判断出来,另外这些人所用的手机也都是不用身份证就能办理的移动通讯号码,因此警方碰到此类案件,也常常是无从下手。

最后,律师希望小高能从此事中吸取经验教训,不要指望天上会掉馅饼,去找一份正当的、力所能及的工作,慢慢地积累工作经验,凭自己的双手赢得尊重,真正地在苏州闯出一片天地。 陈泓江 刘勇

半年离职率20% 今年中介生意不好做

在今年苏州劳务市场,企业招工成了常态。按理来说,此时正是各大人力资源中介赚钱的最佳时机,不过记者昨天走访市区几家中介后发现,今年他们的生意并不好做。

“招不到人,离职率高……”昨天,在苏州创发人力资源服务有限公司,劳务派遣负责人徐倩华满腹苦水。她说,尽管节后每天都会收到企业发来的用工需求单,但目前公司的劳务人员储备量让她捉襟见肘。“现在光是劳务派遣上,大概就有二三百人的缺口。”更让她头疼的是今年超高的离职率。与往年相比,今年公司劳务派遣员工的离职率增长了近一倍。预估下来,半年离职率至少可达到20%,而往年这个数据不过在10%左右。

“这让我们变得非常被动。”徐倩华告诉记者,往年用工形势刚好时,公司会有一些储备劳动力专门应对合作企业的人员流失。但在今年“用工荒”的情况下,短期内为企业补充人手变得非常困难。“如果人数较多,算上张贴广告、招聘面试,一般需要数周甚至一个月。公司由此承受的损失就很大了。”徐倩华算了笔账:在劳务派遣上,公司盈利主要来自劳务外派人员每人每月30至100元的管理费用。假设派遣100人前往一家企业,一个月后走了50个人。即使能在一个月后补招满,按照每人每月50元管理费计算,光在管理费上的损失就达2500多元。

对于今年较高的离职率,徐倩华认为主要原因是劳务人员的构成改变了。在该公司,今年85后占到了新引入务工者的近80%,而在离职人员中,这些85后也占了绝大多数。“有的人只干几天,就以工作太辛苦为由辞职了,而他们的要求却不低。”徐倩华所在公司曾对这些85后做过一个问卷调查,大部分月薪要求都在1500元左右。而岗位预期上,多数85后务工者希望工作环境干净,繁重的体力活是不能干的。

苏州市劳动部门相关统计显示,85后来苏务工者正逐渐成为来苏务工的主流年龄段。业内人士分析,相比父辈,85后务工者的确具有诸多优势,但脚踏实地最为关键。“把目标定得太高,频繁换岗,到头来可能什么都学不到。” 何寅平

相城农业博览会 开通五条公交专线

由苏州市相城区人民政府主办、苏州市农业委员会协办、苏州市台湾海峡两岸农业交流协会、苏州相城区农业局承办的2010海峡两岸(苏州·相城)农业博览会将于3月19日正式开展,两千余种来自台湾和大陆的丰富农产品汇聚相城体育中心,市民不仅可以过足“淘宝瘾”,还可以现场欣赏到富有地域风情的茶道、插花等精彩表演。此次农博会21日结束。

昨天,记者从主办方了解到,为了让苏州市民参加农业博览会出行便利,主办方免费安排5条公交专线。

绿宝广场专线(头班车8:00末班车15:30):绿宝广场首末站、邓尉路、长江路、何山路、金门路、桐泾路、虎丘路、虎阜路、清塘路、312国道、江北路、阳澄湖西路、阳澄湖中路、相城大道、相城区体育馆。

东南环立交专线(头班车8:00末班车15:30):东南环立交首末站、南环路、东环路、上高路、相城大道、相城区体育馆。

北桥渭塘专线(头班车8:00末班车15:30):北桥首末站、凤北路、227省道、相城大道、相城区体育馆。

黄埭黄桥专线(头班车8:00末班车15:30):黄埭首末站、康阳路、春申路、方桥路、春秋路、苏埭路、黄桥东街、春申湖西路、春申湖中路、相城大道、相城区体育馆。

望亭东桥专线:公交851路加密班次。 陈泓江

沪宁铁路废品收购点取缔

为了确保在4月20日前全面完成沪宁城际铁路和沪宁铁路沿线绿化和环境整治任务,昨天下午,苏州高新区浒墅关镇工商、公安、环保办、城管部门开展联合行动,对沿线的30多家无证废品收购点和废塑料加工点展开集中取缔。

据了解,沪宁城际铁路苏州高新区浒墅关镇沿线共有废品收购点和废塑料加工点35家,其中只有1家是有证经营。苏州高新区浒墅关镇城管部门曾多次上门进行宣传和督导,经过努力,现已劝搬走3家(包括有证

经营的那家)。30多家废品收购点和废塑料加工点,有三分之一多位于苏州高新区浒墅关镇的保卫村内,离沪宁城际铁路沿线只有100米左右的距离。由于是原来老百姓的宅基地或是当地村办企业转制后留下的简易厂房,这里几乎成了一个垃圾死角。一走进去,就能闻到阵阵臭味。这些都严重影响了沪宁城际铁路沿线的环境。而且,生活在此处的废品收购人员,搭建了不少违章的房屋,房屋内部都十分简陋,电线也是随意拉接,存在很多安全隐患。 何洁文/摄



执法人员正在拆除废塑料品加工机器

旅游服务有了“量化”处罚标准

200多家旅行社集体“晒”上网

为更好地对接世博,苏州市旅游局4月份起,将在旅游诚信网上推出“旅行社评比台”,把苏州现有的200多家旅行社的品质评价集体“晒”到网络上。

记者从即将施行的《苏州市旅行社及其从业人员计分管理实施办法》中了解到,苏州市旅游局将对全市200多家旅行社和现有的7000名导游进行经营管理和服务质量的计分考核。根据实施办法,旅行社和从业人员的年度考核基础分为100分,在此基础上分别对特别优秀的企业和个人实行加

分和对不良行为进行扣分。该办法列出的14项扣分项目中,与市民和游客息息相关的有:发生严重有责投诉和被行风监督员查实问题将被扣除50~100分;未按规定放置服务质量监督牌、服务质量监督牌中与真实资料不相符,违规揽客,未按规定向游客出具专用发票,被游客投诉,未在规定时间内到管理部门接受调查处理的行为将被扣除5~10分。同时,办法还规定了企业统一着装,年培训费增加,购买旅行社责任险等19项行为将获得主管部门的加分。

据了解,市旅游管理部门,还将按季度向有加分无扣分且加分超过100分的企业和从业人员在“旅游诚信网”上进行通报表扬;对累计扣分在40分以下的企业和从业人员发出管理抄告单提示,对累计扣分在41~60分的企业和从业人员发出诫勉谈话单警告,对累计扣分在61~80分的企业和从业人员整改通知单警告并加大检查频率;对累计扣分大于80分的,通报批评并作为重点检查对象,并暂停其分支机构的设立。 王伟

尚湖牡丹“盛宴”25日启幕

8国牡丹园建成,5A级游客中心启用……昨天,记者从虞山尚湖旅游度假区获悉,2010第十九届中国(常熟)尚湖牡丹花会将于3月25日至5月5日在尚湖举办。

“今年我们对牡丹花的品种、色系、规模、档次等方面进

行了全面提升;新开辟了与各国园艺相结合的德国、法国、美国、英国、日本、荷兰等8个牡丹园,以此向游客展示花王牡丹的国色天香。”据介绍,该度假区在新开多国牡丹精品观赏区的同时,还把牡丹种到了虞山剑门,并将原来的山水人文

馆改成了江南牡丹馆。据了解,2010第十九届中国(常熟)尚湖牡丹花会开幕式将于4月2日在尚湖新游客中心广场举行。4月28日至5月3日期间,第四届中国(常熟)尚湖国际民间艺术节也将在虞山尚湖举行。 王伟

太湖观光游船票价公布

昨日,记者获悉,苏州市吴中区物价局日前批复了《关于太湖水上旅游观光游船票价的请示》。记者在批复文件中看到,市民游客“泛舟太湖”有三条线可选,最高的线路每人票价不得超过50元,1.2米以下儿童免票。

据介绍,太湖水上休闲观光游览一号线:苏州太湖旅游集散中心码头,回太湖旅游集散中心码头。每人票价50元,游览时间90分钟。观光船:太湖画舫、日昇号、月恒号。太湖水上休闲观光游览二号线:苏州太湖旅游集散中心出发,全程16.7海里。经长沙岛、叶山岛、石公山码头。每人票价50元,游览时间90分钟。观光船:太湖画舫、日昇号、月恒号。太湖水上休闲观光游览三号线:从太湖湿地公园码头出发,到达苏州太湖旅游集散中心码头,全程3.3海里。每人票价20元,游览时间30分钟。观光船:日昇号、月恒号。同时,在太湖湿地公园设手摇小木船、环保电动船、脚踏船、快艇。统一票价:10元/人次;时间:30分钟,快艇10分钟。

据了解,以上票价均为成人票价,1.2米以下儿童在家长(家长另行购票)陪同下免票。相关票价自即日起试行一年。 陈泓江 李俊锋